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Survey Samples 

• Parents: 972 randomly selected, with 
a child currently attending HPS 

• Staff: 429 total, includes 255 
classroom teachers 

• Students: 372 Elementary 4th-5th, 
381 MS, 243 HS grades 9th-12th 

page 2 



Parents and students
 are involved 
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As expected, elementary schools parents 
feel more involved than do MS and HS 
parents with their children’s schools 
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Hudsonville HS students are involved 

Participated in 
extracurricular 

Activities & 
interests 

Scholastic clubs 

Athletic teams 

Dramatic arts 

Music groups 

11 

17 

17 

83 

58 

36 

0 25 50 75 100 

page 5 



Academic achievement
 is important 
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HPS parents satisfied with the importance placed on 
academic achievement by students, parents and staff, 

and by the Hudsonville community 

students 
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staff 
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HPS staff satisfied, but not as much as parents, with 
the importance placed on academic achievement by 
students, parents and the Hudsonville community 

students 
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community 53 
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% of current HPS staff 
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More relevant 
classes needed 
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 Students: Classes helpful in their future life 
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expected to be “very helpful” 
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Key academic skills 
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  Students: Key academic skills learned 
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Read well Write well Collect, analyze Good study & 
and interpret homework 
information habits 
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Students feel 
optimistic and secure 
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Students: Generally confident and optimistic 
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Students: HPS teachers expectations 

77 
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Teachers who expected my best Teachers who were clear about I 
efforts was expected to behave 
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Students: Feel supported and secure at HPS 
100 
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77 79 

67 66 
56 58 

Elem 4-5 MS 6-8 HS 9-12 

“frequently” 

  

At least one adult at my school       A school environment that 
who I could count on to help and feels safe 
support me if I needed assistance 
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Helping parents support 
their children’s learning 
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Parents very satisfied with how HPS helps 

them support their children’s learning 

Elementary 
Schools 

Middle Schools 

Freshman 
Campus 

Hudsonville HS 52 

56 
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Staff: HPS helps parents support 
their children’s learning 

Total staff 

Teachers 58 

58 

6 

4 35 

34 
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strongly agree agree don't know 

92% 

93% 
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Attention to individual 
learning levels and styles 
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Support for academically advanced students 

• AP and Honors classes are readily visible labeled 
programs to parents for advanced HS students 

• Similar programs are less visible to parents of 
HPS elementary and MS students 

Elementary 
schools 

Middle 
schools 

Freshman 
Campus 

Hudsnville 
HS 
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Attention and support for academically struggling 
students is more visible to HPS parents of elementary 

and MS students than to parents of HS students 

Elementary 
schools 

Middle 
schools 

Freshman 
Campus 

Hudsonville 
HS 28 

26 

19 

23 43 

47 

29 

29 
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Staff: Works effectively with 
individual learning levels 

Low-achieving 
students 

High-achieving 
students 

Average-
achieving 
students 
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Staff: Enhancing student learning 
and achievement 

Differentiating 
instruction 

Addressing 
individual 

learning styles 

Response to 
Intervention 51 

61 

55 

32 

34 

36 
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Satisfied with HPS 
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Very high level of strong satisfaction overall with 
Hudsonville Public Schools 

Total HPS 
parents 

Elementary 
Schools parents 

Middle Schools 
parents 

High Schools 
parents 

HPS Staff 

41 
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51 
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Parents and Staff recommend enrolling 
children in Hudsonville Public Schools 

Total HPS 
parents 

Elementary 
Schools parents 

Middle Schools 
parents 

High Schools 
parents 

HPS Staff 

79 
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Proud to be an HPS staff member 

strongly agree agree 

Total staff 

Teachers 4 

6 93 

95 

0 25 50 75 100 

99% 

99% 
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Proud to be an HPS student 

Elementary 
4th-5th 

graders 

MS 6th-8th 
graders 

HS 9th-12th 
graders 30 

23 

15 

65 

50 

77 
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Hudsonville Public Schools thanks 
its parents, staff and students for 

sharing their thoughts to help 
guide our district’s planning 
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